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Bota është me shumë vuajtje. 
Vetëm unë çmendem për ty! 
Po të jetë vendi yt këtu në botë, 
Të gjitha vuajtjeve gjurmët do t’ju zhdukeshin. 
Mirëpo pasi është bota me shumë vuajtje, 
Nuk gjejë vend për Ty! 
 
Do ta shesë diellin hënën dhe yjet e gjithësisë, 
Vetëm që të blejë një shikim tëndin krenar 
O, Mësues i shkëlqimit të pambarueshëm! 
Ki mëshirë dhe më rrezato në zemrën time të 
përmallëshme. 
 
Njerëzit e botës natën dalin për të kënduar dhe për të 
vallëzuar 
Në dritë të botës dhe në muzikë të botës. 
Vetëm unë e vetmuar jam në trans, 
Duke hyrë ne shkëlqim dhe në mbrendi të melodisë. 
 
Prej momentit që më është dhënë që ta njoh lavdinë tënde o 
Zot, 
Nuk mund të dua asgjë tjetër të kësaj bote. 
Më përqafo në mëshirën e dashurisë tënde,  
 Përgjithmonë!  
  Amen 
 

Përmbledhje të poemës Lotët e heshtur 
~ Mësuesja Superiore Ching Hai ~ 
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Ligjeratat e Mësueses Superiore Ching Hai 
26.qeshor 1992. 

Kombet e bashkuara , New York 
 
 

irë se vini në kombet e bashkuara. Ju lus që të gjithë të 
lutemi, gjdo njëri të lutet në besimin e vetë, të 
falenderohemi për atë kemi, për atë që na është dhënë, të 

dëshirojmë, të shpresojmë, se ata që nuk kanë mjaft, të fitojn njëjët 
sikurse ne, që refugjatët nëpër botë, viktimat e luftës, ushtarët, 
kryesuesit e Kombeve të bashkuara, të ja arrijnë qëllimit e të jetojnë 
në paqë. Besojmë se do të na plotësohen lutjete sepse kështu shkruan 
në Bibël. 
 
E dini që tema e ligjeratave të sotëshme është: "nga ajo anë e kësaj 
bote" dhe nuk dëshiroj që të flas më për këtë botë të cilën të gjithë e 
njihni shumë mirë. Sepse në anën tjetër të botës egzistojn gjëra tjera. 
Mendoj, që të gjithë ata që marin pjesë këtu dëshirojn të dijnë diçka. 
Kështu që këtu, si tha më parë praktikanti ynë nuk bëhet fjalë për 
diçka të pabesueshme ose për mrekulli për të cilën nuk mund të 
besojm. Fjala është për gjëra të cilat bazohen në shkencë, të 
logjikshme dhe të rëndësishme. 
 

M 
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Të gjithë e dijmë se në libra të ndryshëm shenjët dhe nëpër shënime 
religjioze përmendet egzistimi i shtatë qiejve, njashtu edhe i disa 
llojeve të vetëdijes. Kjo është Mbretëria e Zotit në ne, natyra Budda 
etj. Është  një premtim i dhënë sipas shënimeve të dhëna nëpër 
religjione të ndryshme. Nuk them që askush nuk mund të arrij mirëpo 
për gjdo rast është numër i vogël i njerëzve të cilët ja kanë arrit 
qëllimit. Proporcionalisht me numrin e njerëzve në botë, numri i 
atyre që i kanë dyert e hapura në mbrendësi të Mbretërisë së Zotit, 
Mbretëri Qiellore ose (si e quajm) "të asaj bote" është shumë i vogël. 
 
Nëse jetoni në Amerikë, me siguri keni lexuar shumë libra në të cilat 
përshkruhet realitet i asaj ane të kësaj bote. Njëjët, disa filma të cilët 
janë xhirurar në Amerikë, nuk janë fiksion i plotë. Gjithashtu disa 
filma të xhiruar në Japoni nuk janë plotësisht të imagjinuar. Andaj 
shfrytëzune rastin që të lexoni libra të personave që kanë qenë në 
“atë anë” ose të cilët kanë pasur rast që në një moment të shohin  
Mbretërin e Zotit. 
 
Kështu shtrohet pyetja se çfarë gjindet në Mbretërin e Zotit. Përse 
brengosemi për Mbretërin e Zotit pasi që jemi shumë të preokupuar 
me këtë botë, me punësim, sigurim shtëpiak, e pasi që përpiqemi të 
bëhemi të përzemërt me njerëz tjerë etj. Për arsye se kemi gjdo gjë, 
është e nevojshme ti përkushtohemi Zotit. 
 
Ndoshta emërtimi Mbretërija e Zotit tingëllon në mënyrë shumë 
religjioz. E në të vërtet është një shkallë më e latë e vetëdijës. Në të 
kaluarën njerëzit e kanë emëruar qiell, mirëpo me emrtim shkencor 
mund ta emërtojm ndryshe: shkallë e lartë e shkencës, shkallë e lartë 
e urtësis, pra në këtë shkallë mund të arrijm edhe ne, vetëm duhet 
ditur se si! 
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Kemi ndëgjuar se kohëve të fundit në Amerik është zbuluar dhe është 
në përdorim, makina me ndihmën e së cilës mund të arrihet samadhi. 
A keni pasur përvoj me këtë? Këto makina mund ti bleni në Amerik 
me çmim të volitshëm prej 400 - 700 dollar, mvaret se në cilën 
shkallë dëshironi të arrini. Thuhet se kjo është për njerëz dembel të 
cilët nuk dëshirojn të meditojn, e që dëshirojn  menjëherë të arrijnë 
samadhi. Mirë, kur nuk dini asgjë për këtë, dëshiroj të ju njoftoj 
shkurtimisht. 
 
Thuhet se me anë të kësaj makine shpirti i njeriut mund të arrij në 
gjendje relaksi, me ndihmën e së cilës njashtu mund të arrihet shkalla 
më e lartë e intelegjensës IQ. Është vërtetuar se në këtë mënyrë 
arrihet dituri e madhe, urtësi e madhe dhe se njeriu pas kësaj ndihet 
shumë mirë. Kjo makinë përdoret me muzikë të zgjedhur, muzikë të 
jashtme, për të cilën janë të nevojshme ndëgjueset dhe në ndërkohë 
përdoren rrymat elektronike të cilat njeriut i japin stimulans deri sa 
para syve fillon ti lajmrohet një lloj shkëlqimi. Për këtë arsye ju 
duhet mbështjellës i syve, kjo është e nevojshme për samadhi. Kjo 
është shumë e mirë, me çmim të volitshëm rreth 400 dollar. Por 
samadhi jonë është edhe më i volitshëm, nuk paguhet dhe zgjat me 
shekuj, përherë. Dhe nuk është e nevojshme ti ndërrojm baterit apo ti 
mbushim me rrym, ta ndezim apo ta ndalin, ose ta ndreçim nëse 
prishet. 
 
Tani, nëse njeriun rryma artificiale dhe muzika artificiale mund ta 
relaksoj dhe ta bëjë të urtë, atëherë duhet të na mundësojn këtë, po, 
kam lexuar nëpër gazeta se çfare është e mundur që të arrihet me anë 
të kësaj makine, unë asnjëherë këtë nuk e kam provuar. Domethënë 
kjo është një aparatur e re e cila, si kam ndëgjuar, shitet shumë mirë. 
Deri sa këto gjëra artificijale mund të na relaksojn dhe të na ngrisin 
intelegjensën, atëherë mund të paramendoni se sa gjëra të vërteta 
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mund ti ndihmojn urtësis tonë. Gjërat e vërteta gjinden jashtë kësaj 
bote, mirëpo janë të arritshme për gjdo njeri, vetëm nëse dëshiron të 
kontakton. Kjo është muzikë e mbrendësis qiellore dhe tingull i 
mbrendësis qiellor. Mvaret prej forcës së muzikës, dritës së 
mbrendshme ose muzikës së mbrendëshme, që të mund të arrijm në 
atë anë të kësaj bote, të arrijm në thelb të kuptimit. 
 
Mendoj se është njëjët më ligjet e fzikës. Kur lansohet raketa në 
hapsirë në të cilën sundon gjendja e mos peshimit, nevojitet fuqi e 
madhe e poligonit e gjith ashtu, kur raketa fluturon me shpejtësi të 
madhe ajo shkëlqen. Kështu mendoj se edhe ne nëse shpejt arrijm në 
hapsirë të asaj ane mund të shkëlqejm me dritë, e pastaj mund ta 
ndëgjojm tingllimen. 
 
Tingëllimi është Vibracion i cili na fërfëllon në shumë sfera, mirëpo 
për njerzit të cilët e kanë provuar këtë tregojn se kjo ndodh pa 
zhurmë, pa vështirësi, pa dhënije dhe ndjenja të kqija. Në të njëjtën 
mënyrë arrijm në atë hapsirë të asaj botë. 
 
Dhe çfardo që gjindet në atë anë të asaj bote është më mirë se bota e 
jonë. Është më e mirë se gjdo gje që mund apo nuk mund ta 
paramendojm. Kur e provojm një herë, atëherë me të vërtet e 
kuptojm se çfarë është. Askush këtë nuk mund ta shpjegon. Mirëpo 
duhet të qëndrojm, duhet të jemi të sinqert, sepse askush këtë nuk 
mund ta përjeton sikur ne. Njashtu sikurse askush nuk mund të punoj 
për ju në Kombet e bashkuara dhe në vend të juaj për të njëjtën punë 
të paguhet. Është njëjët sikurse ju të ngopeni e dikush tjetër të ketë 
ngrënë për ju. Domethënë, se rruga e së vërtetës është përjetimi. 
Egziston rasti që ti ndëgjojm përjetimet e tjerëve, mirëpo nga kjo 
asgjë nuk mund të përjetojm. Gjërat e reja mund ti njoftojm një herë 
apo dy herë, ndoshta edhe disa herë me rradh, duke ju falenderuar 
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fuqisë njerzore e cila e njeh Zotin. Atëherë mund të shohim një 
shëndritje apo të ndëgjojm tingëllim në mënyr natyrore, pa mundim, 
mirëpo kjo nuk do të zgjat një kohë të gjatë. Për atë edhe ne duhet ta 
përjetojmme punën tonë. 
 
Në atë anë të asaj bote egzistojn edhe shumë botëra tjera. Si 
shembull mund ta marrim boten e cila egziston pak më lart se bota 
jonë, të cilën në termilogjin perendimore e cekim si botë Astrale. Në 
mbrendësi të botës Astrale egzistojn qindra, njashtu shkallë të 
ndryshme dhe secila shkallë është botë e veqant. Ato shprehin një 
shkallë të kuptimit tonë. Sikurse të studijom studime të ndryshme në 
ndonjë univerzitet, e në gjdo shkallë të mësimit ta thellojm kuptimin 
për atë që kemi mësuar dhe ngadal të arrijm deri te diploma. 
 
Në boten Astrale do të shohim shumë të ashtu quajtura mrekulli, ato 
do të na bijnë në tundim, pra është e sigurt që do të ndodh kjo. Mund 
ti shërojm të sëmurët, e ndonjëherë mund të shohim gjëra të cilat 
njerzit e tjerë nuk mund ti shohin. Posedojm më së paku gjashtë lloje 
të fuqive mbinatyrore. Mund të shohim më tepër se sa është normal 
sipas ligjeve natyrore, jemi në gjendje të ndëgjojm tingëllim jashtë 
kufirit të hapsirës. Largësija nuk shpreh problem. Kjo është ajo që e 
thrrasim ndëgjim qiellor dhe shikim qiellor, do të jemi në gjendje ti 
kuptojm mendimet, ndonjëherë edhe pretendimet e njerzve të tjerë, 
etj. Këto janë fuqi të cilat i arrijm në rendin e parë të Mbretëris 
qiellore. 
 
Mbrenda këtij rendi, si thashë më parë, egzistojn edhe shumë shkallë 
të cilat na mundësojn shumë raste se sa mund ti përshkruaj me fjalë. 
Dhe kur të arrijm në atë shkallë, p.sh. kur pas inicijacimit meditojm, 
e veç kemi arrit në shkallën e parë, në ne do të zhvillohen shumë 
aftësi tjera. Ndoshta mund ta zhvillojm talentin e shkrimit të cilin 
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përpara nuk e kemi poseduar. Do të dijmë shumë gjëra dhe shumë 
sende do të na vijn si dhurat qiellore, ndonjëherë në planet financiare 
ose materijale, e ndonjëherë në lëmi të tjera. Menjëherë jemi në 
gjendje të shruajm ose të vizatojm, menjëherë jemi në gjendje të 
punojm atë për çfarë përpara nuk kemi mundur dhe që kemi menduar 
se nuk jemi të aftë për një gjë të tillë. Kjo është shkalla e parë. Për 
shembull jemi në gjendje të shkruajm poezi dhe libra, me stil të 
posaqem edhe pse përpara si amater jemi marr me shkrim. Këto janë 
gjërat materiale të cilat i fitojm nga shkalla e parë e vetëdijes.  
 
Këto gjëra në të vërtet nuk janë dhurat prej Zotit. Ato gjinden në qiell 
dhe në ne për arsye se vetë i kemi zgjuar, ato egzistojn dhe jetojn me 
ne. Dhe atëherë mund të kemi dobi prej tyre. Kështu pra, këto ishin 
informatat për shkallën e parë. 
 
Kur arrijm në shkallën më të lartë, shohim shumë gjëra tjera, e arrijm 
më shumë. Natyrisht se nuk mund të ju shpjegoj të gjitha këto për 
shkak të kohës. Nuk eshtë e nevojëshme që për këto gjëra të mira, 
për ëmbëlsira dhe ëmbëlsime vetëm të flas, e asnjëherë mos ti 
provojm. Për këtë arsye dëshiroj pak të ju "hapi apetitin" për këto 
gjëra dhe nëse nuk keni dëshirë për ti ngrënë, atëherë kjo është diçka 
tjetër. Pastaj le të ju ofrohet ushqim i vërtet. Po! Nëse me të vërtet 
dëshironi ta provoni këtë ushqim. 
 
Shumica e njerëzve që kanë intelegjensën të thjeshtë dhe koeficientin 
e mesëm të intelegjensës nuk janë të denjët për të, sepse intelegjensa 
e tij është zhvilluar mjaft. Mirëpo nuk është zhvilluar vetëm 
funksioni trupor i trurit por edhe fuqia mistike, fuqia qiellore urtësia 
e cila gjindet në ne. Tani ajo fillon të zhvillohet. Në Indij kjo shkallë 
quhet "Buddha" domethën shkalla e intelegjensës. Dhe kur njeriu e 
ka  “shallën Buddha, ai bëhet Buddha. Prej kësaj rrjedh fjala Buddha. 
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Domethënë, Buddha është po kjo domethënije. Nuk dëshiroj të ju 
njoftoj vetëm me Buddhem, pra egziston diçka më tepër se kjo. 
Shumë njerëz Budden e quajn shëndrrijte.  
 
Nëse ky person i shëndrritshëm dinë se çfarë gjindet në atë anë të 
shkallës së dytë, e besueshme është se ndijen krenari. Po ky person 
ndijen krenari kur paramendon se është vetë Buddha i gjallë, njëjët 
sikurse nxënësit e tij që me krenari e thërrasin ashtu. Mirëpo nëse  
personi arrin në shkallën e dytë, në të cilën është në gjendje ta sheh të 
kaluaren, tashmën dhe të ardhmën të cilit do person që e zgjedh, dhe 
ka arrit aftësi oratorike,  kjo nuk është mbarrimi i Mbretërisë 
qiellore. 
 
Askush nuk duhet të krenohet nëse di të lexoj të kaluarën, të tashmën 
të ardhmën, sepse behet fjalë për shënime-akasha, si i quan 
terminologjia perëndimore. Gjdo kush që mirret me yogo ose 
praktikon meditimin, do të kupton shprehjet Akasha, kjo është një 
lloj fletushke, e njëjët sikurse kjo që gjindet përpara nesh, në 
ndërtesën e Kombeve të Bashkuara. E dini se çfarë mendoj. Këto 
fletushka gjinden njëra pranë tjetrës në arabisht, rusisht, kinezisht, 
anglisht, frangjisht, gjermanisht dhe shumë gjuhë tjera. Nëse jeni në 
gjendje ti lexoni të gjitha këto gjuhë, atëherë jeni në gjendje të 
kuptoni se çfarë ndodh në këto shtete. Në të njëjëtën mënyrë është në 
gjendje edhe ai i cili arrin në shkallën e dytë, të kuptoj dhe të 
interpretoj personalitetin e personit tjetër, ashtu sikur se e lexojmë 
biografinë e ndonjërit.  
 
Në shkallën e dytë është e mundur të arrihet më tepër. Mirëpo kur 
ndokush arrinë në shkallën e dytë, është e mrekullueshme, sepse 
atëherë është Buddha i gjallë, sepse e hap intelektin e vetë ndaj 
“Buddhes”. Dhe atëherë dimë shumë gjëra, të cilat nuk mund ti 
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shprehim. Të gjitha mrekullit ndodhin pa marrë parasysh a i 
dëshirojm apo jo, sepse intelekti ynë eshtë hapur dhe dinë të 
kontaktoj me sfera të larta, ose si ti "regullon" gjërat që jeta e jonë të 
jetë e këndshme dhe më e mirë. Intelekti ynë, kjo është "Buddhi", 
është hapur, që tani të kemi prani të gjitha informacionet të 
domosëdoshme të së kaluares, dhe të tashmes dhe që sjelljet tona 
mund ti përshtasim me armatim më të mirë kundër gabimeve të cilat i 
kemi bërë në të kaluaren. Në atë mënyrë mund ti përmisojm gabimet 
dhe ta zbukurojm jetën tonë. 
 
Nëse, p.sh. përpara nuk kemi ditur ose pa qëllim e kemi ofenduar 
fqinjin, tani e kemi të qart. Shumë thjeshtë! Një kohë të gjatë nuk 
kemi ditur asgjë për këtë, fqinji ynë e ka mbajtur mësheftasi, e ne nuk 
e kemi marr me mend, se është  kundër nesh dhe se ka tentuar që pas 
shpine të na shkaktoj dëmë, pra krejt kjo ka ndodh për shkak të 
mosmarrveshjes, ose për arsye të pa drejtësis së bërë. Pasi, tani e 
dimë se pse kanë ndodhur të gjitha këto. Atëher shkojmë te fqinji, 
apo mund ta thërrasim në telefon ose në shtëpi, mund të organizojm 
festim dhe e thërrasim, për ta shqaruar problemin. 
 
Njëjët kur arrijm shkallën e intelektit, automatisisht, vetëvetiu, i 
kuptojm të gjitha gjërat. Pa ndëgjim kontaktojm me qenien e fuqisë, 
e cila na ndihmon që gjërat tjera ti regullojm në mënyrë të drejtë, e 
jetës sonë ti japim drjetime edhe më të mira. Në atë mënyrë 
fatëkeqësit mund ti zbresim në masë sa më të vogël, situatat e 
padëshiruara mund ti tejkalojm, e kushtet e vështira të jetës ti 
ndryshojm. Po! Po! Vetëm për këtë është e mrekullueshme të arrijmë 
në shkallën e dytë. 
 
Këtë që e sqarova është shkencore dhe shumë e logjikëshme, nuk 
duhet menduar se yogija ose ata që mediton janë persona mistik ose 
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“krijesa jo tokësore”. Ata janë njerëz sikuse ne, mirëpo ata edhe më 
tutje zhvillohen sepse dinë se si. 
 
Në Amerikë thuhet se gjdo gjë mvaret prej diturisë (know-how) dhe 
për atë nuk mund të mësohet krejt. A është ashtu? Mund ti mësojm të 
gjitha. Edhe kjo është një lloj shkence, e asaj ane të kësaj shkence 
botërore, në të cilën gjithashtu mund të arrijm dituri. Dhe, sado që 
tingëllon çuditshëm, sa ma lartë janë gjërat, aq më të thjeshta janë. 
Janë më të thjeshta se sa ato që i mësojm në gjimnaz dhe në fakultet, 
duke i përfshirë të gjitha pyetjet dhe problemet e komplikuara 
matematikore. 
 
Ngjithashtu, në mbrendësi të shkallës së dytë egzistojnë shkallë të 
nndryshme. Mirëpo, do ta shkurtoj, sepse nuk mund të flas detalisht 
për gjdo mësheftësi qiellore. Me të gjitha këto do të njoftoheni kur 
do të udhëtoni në rajone me Mësuesin i cili ka ndermarrë udhëtime të 
tilla. Kjo nuk është kurrfarë sekreti. Në të vërtet do të zgjas shumë 
sepse duhet të ndalemi në gjdo shkallë, të cilat kanë dhe nën shkallë, 
dhe të gjitha detalisht duhet hulumtuar - kjo do të na humbte kohë. 
Për atë Mësuesi ndonjëherë ju përcjell në të gjitha shkallët. Cak, cak, 
cak! Nëse dëshironi të arrini shkallën e mjeshtrit, atëherë nuk duhet 
të mësoni shumë. Kjo do tju ngarkoj pa nevojë. Për atë arsye dëshiroj 
të ju përcjelli kalimthi dhe prapë të ju kthej në shtëpi, se edhe kjo 
zgjatë. Ndonjëherë tërë jetën. Mirëpo shëndrritjen e arrijm 
menjëherë. 
 
Por, ky është fillimi, sikur se regjistrimet në fakultet. Prej ditës se 
parë  pas regjistrimit, bëheni student të fakultetit. Mirëpo kjo nuk ka 
lidhje me doktorat. Pas gjashtë vitesh, katër vitesh ose dymbëdhjet 
vitesh, do ti mbaroni studimet. Veçse student fakulteti bëheni 
menjëherë, nëse është fakultet i vërtet, e nëse regjistroheni seriozisht  
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dhe dëshironi që të jeni student i univerzitetit. Për këtë duhet  
bashkëpunimë i të dy palëve. 
 
Kjo është njëjët sikurse kur dëshirojm të shkojm prej asaj ane të 
botes ne bote tjeter vetëm për argëtim, përndryshe nuk kemi kah të 
dalim në New York, sepse tërë Manhatanin e kemi njoftuar, Long 
Beach, ”të shkurt” plazhen dhe të gjitha plazhat tjera (qeshje). 
Supozojm se dëshirojm të udhëtojm në vende ku jetojnë E.T. 
(krijesat jasht tokësor) për të parë se çfarë ndodh. A është në regull? 
Përse jo? Nëse shpenzojm të holla për udhëtime në Florid ose në 
Miami vetëm që të lahemi në deti, përse mos të kërkojm udhëtime të 
ndryshme jashtë planetës sonë, që të shohim se si duken planetet 
fqinje, e si jetohet në ato planete. Bëhet fjalë për një udhëtim pak më 
të gjatë, një udhëtim mental, spiritual, e jo, udhëtim fizik. Egzistojn 
dy lloje udhëtimesh. Është e logjikshme dhe lehtë dhe mund të 
kuptohet. 
 
Tani jemi në shkallën e dytë. Dhe çfarë më tepër mund tju flas për 
këtë. Në këtë mënyrë vazhdojm në këtë botë, por në ndërkohë kemi 
njohuri për botërat tjera. Për arsye  se udhëtojm. 
 
Njëjët sikurse ju, si shtetas të SHBA-së, ose shtetas i cilit do shtet në 
botë, përmes udhëtimit do të arrini ditur për shtetet e huaja. Do të 
lozemi se shumica prej jush që gjindeni në Kombet e bashkuara nuk 
jeni të lindur në Amerikë. Apo jo? Tani e dini se bëhet fjalë për të 
njëjëtën gjë. Mund të udhëtojm në planete të ndryshme apo nivele të 
ndryshëm të jetës me qëllim që ti kuptojm. Për arsye të largësisë së 
madhe nuk mund të arrijm këmbë, as me raket, as nuk mund ta 
përdorim  NLO (pjaten fluturuese). 
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Disa botëra gjinden shumë larg saqë asnjë NLO nuk mund të 
fluturon! Objektet fluturuese të pa identifikuara, po! Me gjithatë ne 
kemi diçka që është më e shpejt prej gjdo NLO. Ky është shpirti ynë. 
Nganjëherë e thërrasim shpirt. Dhe me atë mund të flutorojm pa 
asnjë pik benzin, pa kotroll të policisë, pa pështjellim dhe kolona 
automobilistike ose gjëra tjera të ngjajshme. Dhe nuk duhet të 
merakosemi nëse një ditë arapët nuk do të na shesin naften (Qeshje), 
sepse kjo është vetë e denjët. Asnjëherë nuk prishet, vetëm nëse 
dëshirojm duke i shkelur ligjet e gjithësisë ose harmonin në mes të 
qiellit dhe tokës, pra me lehtësi mund ti tejkalojmë. Nëse ju interson 
se si do tju shqaroj. 
 
Do ta shkurtoj. Nuk jam kurrfarë predikuesi. Mos u merakosni, nuk 
do tju çojë në Kish. Dëshiroj të ju jap vetëm një shembull. 
 
Egzistojn disa regulla të gjithësis, të cilat duhet ti njihni, sikuse i 
njohim regullat e trafikut kur dëshirojm të vozisim makinë. Kur në 
semafor është ngjyra e kuqe atëherë duhet të ndalemi, kur është e 
gjelbërt, guxojm të vozisim. Sipas nevojës kthehemi majtas apo 
djathtas, e shpejtësia më e madhe është e lejuar në autstrad. Pra, në 
gjithësin fizike egzistojn regulla të thjeshta të gjithësisë. Jashtë botës 
sonë, jashtë kësaj gjithësie fizike, nuk egzistojn regulla, nuk egzistojn 
kurrfarë regullash. Jemi të lirë, pra qytetar të lirë, veçse duhet ta 
arrijm anën tjetër që të jemi të lirë. Aq gjatë sa jetojm në këtë botë, 
me trupin tonë fizikë, duhet ti përmbahemi regullave sa do që të jetë 
e mundur që mos të bijem në vështërësi. Dhe në atë rast makinat tona 
nuk do të prishen, e ne do të udhëtojm shpejtë dhe shumë, pa 
kurrëfarë problemi. 
 
Këto ligje janë të shkruara në Bibël, andaj, për këto bëhet fjalë në 
Biblen katolike, apo shenime budiste, hinduse. Këto janë ligje të 
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thjeshta, si p.sh.: mos e fyej të afërmin, ne nuk vrasim, pra mos vraj, 
mos kurvno, mos vjedh etj, mos përdor gjëra helmuese, sot e 
numërojm edhe drogen. E besueshme është që Buddha e ka ditë që 
në shekullin e njëzejt do të zbulojn kokainën njëjët sikur drogen, për 
atë e ka ndaluar përdorimin e droges. Me kuptimin e droges, 
gjithashtu kuptojm të gjitha lojërat e fatit, dhe të gjitha ato që shpirtin 
tonë e lidhin me kënaqësi fizik, e i ligështon pretendimet spirituale. 
 
Dëshirojm të fluturojm shpejt, lartë dhe pa rrezik, këto janë ligje 
fizike njëjët sikuse ato fizikale. Nëse shkencëtari dëshiron ta lanson 
raketën në gjithësi, duhet ti merr parasyshë disa ligje fizike. Kjo 
është krejt apo jo? Pra, sa duhet të jemi të kujdesëshm, se dëshirojmë 
të fluturojm më shumë, më shumë se gjdo reket dhe më shumë se 
gjdo NLO. Po, këtu ka shumë imtësi të cilat mund ti shpjegojë, nëse 
ju interson. Këto do ti dini në momentintin e inicijacimit. Tani nuk 
dua të ju lodhi me këto urdhërime, për të cilat do të thoni: "Unë i di, 
veç më janë të njohtura. Kam lexuar në Bibël. Dhjetë urdhërimet, 
apo jo Dhjetë urdhërimet." 
 
Shumica prej nesh kanë lexuar Dhjetë urdhërimet, për të cilat nuk 
kemi menduar temelisht, apo asnjëherë nuk i kemi kuptuar. Ose 
ndoshta nuk dëshirojmë ti kuptojm, por i shpjegojm ashtu si na 
përgjigjet, e jo ashtu siç e kanë kuptimin. Për këtë arsye nuk është 
dëmë nëse i përkujtojm, e provojmë të hymë në thellësi të kuptimimit 
të Dhjetë urdhërimeve. Kështu, p.sh. Zoti flet në Bibël, në faqen e 
parë të besëlidhjesë së vjetër: Krijova shtazët si miqt të juaj, e në 
dobi të juaj, pra duhet ti sundoni. Pastaj Zoti flet se e ka krijuar 
ushqimin për shtazë, për secilën shtazë krijoi llojin e vetë. Por nuk na 
ka thotë që ne ti konzumojm. Jo! Ka thënë, Krijova ushqimin, të 
gjitha barënishtat në ara dhe pemët në drunj. Mirëpo pak njerëz i 
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respektojn. Shumë përcjellës të Biblës ende konzumojn mish dhe nuk 
kuptojn se çfarë Zoti ka menduar në të vërtet. 
 
Nëse bëjmë një gjurmim shkencor, vijm në përfundim se njeriu nuk 
është krijuar për të konzumuar mish. Organizmi ynë, sistemi ynë 
depërtues, lukthi ynë dhe dhëmbët janë krijuar për ushqim vegjetar, 
andaj edhe shkenca vërtetoi këtë. Nuk është e çuditshme që shumë 
njerëz janë të sëmur prej sëmundjeve të ndyshme, mplakën shpejt, 
ndiejn lodhe ose bëhen të ngathët edhe pse janë lindur si të 
shkëlqyeshëm dhe intelegjent. Dhe dita ditës bëhen të marrë, e sa më 
shumë mplaken, fillojnë ta ndjejnë veten keq. Kjo ndodh për arsye se 
i shkatërrojm “vozitëset”, ”objektet fluturuese”, e NLO-të. Nëse 
vozitëset tona i shfrytëzojmë në mënyrë të sigurt dhe të gjatë atëherë 
duhet të kujdesemi në mënyrë të veçant. 
 
Marrim si shembull një makinë vozitëse. Të gjithë jeni vozitës. Nëse 
në rezervar gabim zbrazim lëndën djegëse, kjo mund të ndodh. Dhe 
çfarë do të ndodh në atë rast. Me siguri automobili do të vozit dhe 
disa metra e pastaj do të ndalet. Për këtë do ta fajësojm automobilin. 
Gabimi - që në rezervar nga hutia gabimisht kemi zbraz lëngë 
djegëse-përjashtimisht është gabimi ynë. Ose nëse në bezin zbrazim 
uj, automobili do të lëviz edhe një kohë, mirëpo shpejt do ti ndiejm  
pasojat. Apo jo? Ose nëse vaji është i përlytë, e aspak nuk e 
ndërrojm, motori do të punoj një kohë, por shumë shpejt do të kemi 
probleme. Ndonjëherë ndodh që motori të eksplodojë nëse nuk 
kujdesemi si duhet. 
 
Trupi ynë është makinë vozitëse të cilën mund ta përdorim për 
fluturim të përjetshëm, deri në skallën më të lartë të urtësisë. Mirëpo 
ndonjëherë këtë makinë do ta shkatërrojm dhe nuk do ta përdorim 
për qëllime të drejta. P.sh. me makinë duhet të vozitemi deri në zyre, 
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ose te miqët tanë, ose në vende të ndryshme. Mirëpo, aspak nuk 
bregosemi për makinë, në rezervar zbrazim gabimisht benzinin, nuk 
kujdesemi për vaj, nuk kujdesemi për rezervarin me uj, e nuk 
kujdesemi për asgjë që duhet të kujdesemi. Dhe atëherë nuk mund të 
vozisim shpejt. E asgjë tjetër. Në këtë rast memzi që arrijmë të dalim 
prej garazhes, ose sillemi në mbrendësi të oborrrit. E qartë është se 
kjo do të na ndodh. Në këtë mënyrë arsya përse e kemi blerë makinën 
nuk ka qëllim të caktuar. Ne i hudhim të hollat, kohën dhe energjin. 
Kjo është e tëra. Për këtë askush nuk është fajtor, as policija e cila 
nuk mund të na denoj. E vetme është koha dhe parat e humbura kot 
për makinë, andaj nuk mund të udhëtojm larg, të shohim shumë gjëra 
të ndryshme, dhe të kënaqemi në vende të ndyshme. 
 
Njëjët është edhe me trupin tonë fizikë. Mund të jetojmë në këtë 
botë, mirëpo edhe të kujdesemi për instrumentet tjera që ndodhen në 
trupin tonë, e të jemi në gjendje që të fluturojm hapësirë të anës tjetër 
të trupit tonë, si austronom të cilët gjinden në mbrendësi të raketës. 
Raketa është instrument i tij. Ai duhet të kujdeset mirë që mos ti 
shkel ligjet fizike, sepse përndryshe raketa e tij nuk mund të fluturojë 
shpejt dhe sigurt. Megjithatë, astronomi në mbrendësi është shumë i 
rëndësishëm. Reketi e qonë deri te caku i tij. Dhe nëse reketit i 
nevojitet për ta rrethuar Long Islandin, atëherë thejshtë është humbje 
kohe. Kjo është hudhje e të ardhurave  gjithë kombëtar. 
 
Trupi ynë është i vlefshëm, sepse në të është vendqëndrimi i 
Mësuesit. Për këtë në Bibël shkruan, E dini që trupi juaj është 
tempull i Zotit dhe se Zoti i gjithë pushtetshëm banon në ju, 
Njashtu është dhe  Shpirti Shenjët. Nëse në trupin tonë banon Zoti i 
gjithëpushtetshëm ose Shpirti Shenjët a mund ta paramendoni se sa 
është i rëndësishëm! Mirëpo shumë njerëz kur lexojn nuk e kuptojnë 
kuptimin e fjalëve, apo nuk provojn ta kuptojn. Kjo është arsya përse 
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nxënësit e mi e përcjellin mësimin tim, ata mund të zbulojn çfarë 
ndodh në mbrendin e tyre dhe çfarë shtrihet në anën tjetër të kësaj 
bote, larg prej luftës së përditëshme për egzistenc, fitimi i të hollave, 
shtrajku dhe të gjitha gjërave të jashëtme. 
 
Në mbrendësi kemi bukuri të ndryshme, liri dhe dituri. Dhe si ta 
njohim rrugën për ti bërë gjërat më të mundshme, ato na takojn neve 
sepse ndodhen në mbrendësin tonë. Vetëm nuk e dimë se a gjindet 
çelësi, çelësi për shtëpi të cilën moti e kemi mbyllur dhe kemi harruar 
se posedojm atë pasuri. Kjo është e tëra. 
 
Për këtë kemi të ashtu quajturin Mësues, i cili mund të na ndihmoj 
për ti hapur dyert, dhe na tregon se çfarë na takon gjithëmon. Mirëpo, 
duhet të kemi kohë të hymë mbrenda dhe ta pyesim për gjdo pjesë që 
posedojm. 
 
Kështu, për gjdo rast ishim në shkallën e dytë të botës. A dëshironi të 
shkoni më tutje? (ndëgjuesit përgjigjen; Po, po ). Ju doni ti dini të 
gjitha, e të mos punoni asgjë (mësuesja qeshet). Mirë. Atëherë dikush 
që ishte atje, mund tju flas se si duket në vend tjetër edhe pse atje 
ende nuk keni qenë. Mirë. Bile jeni të interesuar, ndoshta dëshironi të 
shkoni. Çfarë ka pas botës tjetër? Botën tjetër ende nuk e kemi 
sqaruar krejtësisht, mirëpo siç e dini nuk mund të ulemi këtu tërë 
ditën, pasi që ishit në botën tjetër, ndoshta tani keni më shumë fuqi. 
Nëse jeni të vendosur dhe punoni për të arrit atëherë do të arrini do të 
arrini në botën e tretë. E ashtu quajtura bota e tretë. Ky është një hap 
më i lartë. 
 
Kush arrin në botën e tretë duhet të pastrohet prej të gjitha borxheve  
të kësaj bote. Nëse i jemi borxh mbretit të botës fizike, nuk mund ti 
ngjitemi më lartë. Sikurse kriminelët kombit të cilët nuk mund ta 
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kalojn kufirin dhe ta lëshojnë vendin deri sa është e ngritur padia 
kundër tyre. Borxhet e kësaj bote i përfshijnë të gjitha gjëra që i kemi 
bërë në të kaluaren dhe në të tashmen, ndoshta edhe ato të cilat mund 
ti bëjmë ditët e ardhëshme, të jetës sonë fizike. Të gjitha këto duhet ti 
pastrojm, njëjët sikur kur e kalojm kufirin, atëherë kur duhet  paguar 
doganë për gjëra kur kalojm në anën tjetër. Mirëpo kur jemi në anën 
e dytë të botës, ne fillojm të punojm për karmën e jetës kaluar dhe të 
sotshmes. Sepse pa karmen e së kaluarës nuk mund të egzistojm sot. 
 
Egzistojn dy lloj mësuesësh. Disa janë pa karm, veçse e huazojn 
karmën për të zbritë, tjerët janë krijesa të njëjëta si ne, mirëpo me 
karm të pastruar. Për këtë arsye gjdo njëri prej jush mund të bëhet 
mësues, apo mësuese i ardhshëm. Si ju tingëllon huazimi i karmës. 
(Mësuesja qeshet). Kjo është e mundur. Krejtësisht e mundëshme. 
 
P.sh. ju para se të vini këtu poshtë, pra ishit vetëm një herë më parë. 
Dhe ju me shekuj ose me qindra vjet, prej njerëzve të ndryshëm keni 
marr dhe keni dhënë. Dhe atëherë shkoni më tutje në qiell, ose në 
vendbanimin i cili gjindet shumë larg, ose për gjdo rast, në ndonjë 
shkallë pas shkallës së pestë. Shkalla e pestë është vendbanimi i 
mësuesve. Mirëpo pas kësaj egzistojn edhe shumë shkallë të tjera. 
 
Kur dëshirojm të kthehemi prapë, prej ndijeshmërisë ose për ndonjë 
detyrë të cilën na e jep Ati, ta përmendi një mundësi, pastaj prej asaj 
shkalle prapë zbresim poshtë. Dhe prej lidhjes me njerëz në të 
kaluarën, mund, si e dini të huazojm diçka prej tyre, prej karmes së 
tyre. Vetëm borxhet, e asgjë të mirë nuk mund të marrim prej atyre 
njerëzve. Mund ti marrim borxhet duke ju falenderuar fuqisë tonë 
spirituale, ato borxhe i paguajm deri sa nuk e mbarojm detyrën në 
këtë botë. Kjo është kategori tjetër e mësuesve. Egzistojn njerëz të 
cilët janë nga kjo botë, mjenjëherë, pasi e praktikojn, bëhen mësues, 
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sikur kur i përfudojn studimet. Po. Sikurse në fakultete që egzistojn 
mësuesët dhe studentat, të cilët diplomojn, e pastaj bëhen profesor. 
Egzistojn profesor me stazh shumë vjeqar dhe profesor të ri, etj. Kjo 
është ajo kategori e mësuesve.   
 
Kur dëshirojm të kalojm në boten e tretë, duhet të pastrohemi 
krejtësisht bjerrës më të vogël të karmes. Është ligji i karmes: Si 
mbjell ashtu korrë. Njëjët fitojm portokaj kur mbjellim farën e 
portokalit, ose molla kur mbjellim faren e mollave, këto janë të 
ashtuquajtura Karma. Kjo është në gjuhen sankrata ligji i shkakut dhe 
i pasojës. Në Bibël shprehja Karm nuk përmendet, mirëpo shkruan Si 
mbjell ashtu korrë. Kjo është e njëjët. 
 
Bibla është verzion i shkurët i mësimit të Mësuesit. Për atë nuk ka 
shumë sqarime në Bibël. Shumë vezione të Biblës janë të cenzoruara 
dhe ju janë përshtatur udhëheqësve të lëvizjeve, të cilët nuk kanë 
qenë në nivel të duhur spiritual. Ju e dini që njeriu në gjdo lëmi diçka 
shet ose blen. Në gjdo lëvizje njerzore egzistojn tregtarët. Dhe, ne 
njashtu e dijm që Bibla, pra Bibla e vërtet, është ndryshe, më e gjatë 
e sakt dhe më e thjeshtë për ta kuptuar. Pasi që shumë pak gjëra 
mund ti argumentojm, në lidhje me të nuk do të flasim, se përndryshe 
njerëzit do të thojn se jemi blasfemues. Mund të tregojm vetëm atë 
që e dëshmojm. 
 
Pastaj ju do të më pyetni: "Ti flet për botën e dytë, të tretë dhe të 
katërt. Si mund ta argumentoj këtë?" Po mund ta argumentoj. Nëse 
vini me mua në të njëjëtën rrugë, e do ti shihni gjërat e njëjëta. Nëse 
nuk dëshironi të  më përcjellni atëherë nuk mund tju dëshmoj asnjë 
argument. Nga natyra është kështu. Kam fuqi të ju them për këto 
gjëra sepse për to egzistojn dëshmi. Kemi nëpër botë me qindra e 
mijëra nxënës si argument. Kështu që mund ti tregojm gjërat që 
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egzistojn. Veçse duhet të vini me mua. Përndryshe mund të thoni 
"Hajde shko për mua atje dhe mi trego të gjitha!" Këtë nuk mund ta 
bëjë. 
 
Po të mos gjindem këtu, në këtë hapësirë, në Kombet e Bashkuara, e 
ju të më flisni për gjitha këto gjëra, unë prapë nuk do ti kisha 
përjetuar këto. Apo jo? Për këtë arsye duhet të shkojmë me 
udhëheqës i cili ka përvojë. Në këtë hapësirë gjinden dhe nxënësitë e 
mi të cilët janë nacionaliteteve të ndryshme, të cilët pak a shumë 
kanë kaluar këto gjëra për të cilat ju kam treguar këtu. 
 
Për këtë dua tju them se bota e tretë në asnjë rasst nuk është e tëra. Ju 
kam folur vetëm për një pjesë. Ky ka qenë një lloj raporti nga 
udhëtimi i bërë, i cili përfshin vetëm një pjesë, pa detalje. Edhe kur 
lexojm librin për ndonjë shtet, nuk është përshkrim i vërtet i atij 
vendi. Apo jo? Për këtë egzistojn shumë libra me përshkrime prej 
udhëtimeve të ndryshme nëpër vende të ndyshme të botes, mirëpo ne 
prapë dëshirojm ti përjetojm vetë. E njohim Spanjën, Tenerifet dhe 
Greqinë, por vetëm prej filmave ose librave. Veçse prapë duhet të 
udhëtojm, për ti përjetuar kënaqësit, për të qenë atje, për ta provuar 
ushqimin e ofruar, për ta shikuar detin e bukur, kohën e mirë dhe 
mikëpritjen e njerëzve dhe për ta njohur atmosferën e posaqme, sepse 
të gjitha këto nuk mund ti përjetojm prej librave. 
 
Supozojm se në boten e tretë keni arritur, çka vjen pas? Natyrisht 
ngjiteni në botën më të lartë, në të katërtën. Bota e katërt veç shtrihet 
jasht hapësirës së veçant. Nuk mund ta përdorim gjuhën e thjesht për 
tju shpjeguar laikëve të cilët nuk dinë asgjë për këtë, nga friga se 
mund ta lëndojm Zotin e kësaj bote. Sepse ajo botë është shumë e 
bukur, edhe pse disa pjesë shtrihen në errësirë, errësirë më e madhe 
se sa kur humb rryma në tërë New York-un. A e keni përjetuar këtë 
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qytet pa rrymë? Po! Atje është më errësirë se këtu! Para se të arrijm 
dritën, është errësira. Ky është një lloj qyteti të ndaluar. Menjëherë 
para se të arrijm në shkallët e vetëdijes hynore, do të ndalemi atje. 
Veçse me Mësuesin, me Mësues i cili ka përvojë, pra me të cilin 
mund ta kalojm atë hapësirë, përndryshe nuk mund ta gjejmë rrugën 
në atë botë. 
 
Pasi që arrijm në range të ndryshme të egzistncës, nuk e ndiejn 
ndryshime vetëm të shpirtit, njashtu ndijejm ndryshim edhe të korpit, 
ndryshim të intelegjensës, si dhe ndryshime në lëmit tjera të jetës 
tonë. Ndryshe sillemi ndaj jetës, ndryshe ecim, ndryshe punojmë. 
Deri sa edhe puna jonë, obligimet e ditës marrin tjetër kuptim. E 
kuptojm pse punojm në atë mënyrë, pse e kemi zgjedh atë punë ose 
pse duhet ta ndërrojm punën. Kuptojm kuptimin e jetës sonë, dhe për 
këtë nuk jemi të shqetësuar dhe nervoz. Po! Mendoj se disa prej jush 
veç kanë ndëgjuar për këtë, mirëpo unë nuk njoh asnjë mësues që do 
të mund shpreh në mënyrë tjetër (mësuesja qeshet), e shohë të 
arsyeshme që harejën e përvojës  së mbrenshme duhet ta njohim vetë. 
 
Kjo është njëjët sikur kur duhet dikush ta përshkruan kuptimin e 
“Mercedes Benzit”. Bëhet fjalë për të njëjëtën gjë. Të gjithë ata që 
kanë mercedes dhe e njohin mirë, të gjithë flasin për të njëjëtën gjë, 
mirëpo kjo prapë nuk është kjo. Edhe pse ju flasë me gjuhë të 
thjeshtë, prapë këtu nuk bëhet fjalë për gjëra të thjeshta, edhe ato 
duhet ti provojm vetë, sinqerisht, me punë serioze dhe udhëheqje. Në 
atë mënyrë është e sigurt. Një ndër miliona raste që mund të arrijm 
pa udhëheqje, me kërcënime, me rrezikë dhe me rezultate të pa 
sigurta. 
 
Disa në të kaluarën kanë pasë sukses, p.sh. Swedeborgu. Ai disi ka 
pasë sukses. Ose ndoshta Gurdijieffu. Si duket me sukses e ka kaluar 
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tërë rrugën vetëm. I kamë lexuar disa vepra të tyre dhe shihet nuk 
kanë kaluar pa rrezik dhe vështërsi. Nuk është e mundur tju tregoj 
përpara se a do të mund të arrijnë në shkallën më të lartë. 
 
Pas kësaj vini në rangun më të lartë. Pas të katërtës vini në të pestën. 
Kjo është shtëpija e Mësuesit. Të gjithë Mësuesët vijnë atje. Nëse 
rangu i tyre është më i lartë se i pesti, ata mbesin atje. Aty është 
vendbanimi i Mësuesit. Pas kësaj shkalle egzistojn shumë aspekte të 
Zotit, të cilat është vështirë për ti kuptuar. Nuk dëshiroj të ju hutojë, 
ndoshta është më mirë për këtë të flasim tjetër herë, ndoshta pas 
inicijacionit, kur do të pregaditeni më mirë. Do tju tregoj gjëra të 
tmerrëshme në lidhje me imagjinatëm e juaj. Se si ajo ndonjëherë ka 
ide të gabuara lidhur me Zotin. 
 
 
 

Pyetje dhe përgjigje pas ligjeratave 
 
P:  Thatë që mësuesi mund ta huazon karmën prej njeriut tjetër. A 
shlyhet pastaj karma prej atij njeriu? Çfarë pasoja ka për atë njeri? 
U:  Mësuesi mund ta shkyen karmën e njeriut tjetër. Nëse është kjo 
çfarë mësuesi dëshiron. Te të gjithë nxënësve në momentin e 
inicijacionit duhet të ju shlyhet karma. Ju lë vetëm karmën e tashme, 
që mund të jetojm më tutje, përndryshe do të vdesim menjëherë. Pa 
karmë këtu nuk mund të jetohet. Mësuesi mund ta bije karmën e 
arhivuar, kështu që njeriu të jetë i pastër, pak karm duhet të mbetë, 
për të jetuar dhe për të bërë atë që duhet bërë në këtë jetë. Dhe pas 
kësaj mbaron. Për këtë ai mund të shkon, se për ndryshe si mund të 
zgjohet? Edhe po të jetë në këtë botë i pastër. Si i pastër? E çfarë 
është me jetën e kaluar, a më kuptoni? 
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P:  Cili është qëllimi i praksës juaj? 
U:  Cili është qëllimi? A nuk ju thashë? Të udhëtoj nga ajo anë e 
kësaj bote, e të arrij në mbretërinë e Zotit, ta njohë urtësin dhe në 
këtë bëtë të bëhem njeri sa më i mirë. 
 
P:  A egziston karma në të gjitha botërat? 
U:  Po jo nuk është në të gjitha, vetëm deri në shkallën e dytë, sepse 
mendja jonë, truri ynë, është kompjuter i “përpunuar” në shkallën e 
dytë. Nëse kalojm tërë rrugën deri në shkallën më të lartë pra në 
shkallën fizike, të themi, për të punuar diçka. Apo jo? P.sh. mësuesi 
prej shkallës së katërt zbret posht në botën fizike. Atëherë duhet të 
kalon në nivelin e dytë, duhet ta merrë “kompjuterin” dhe ta vë në 
veprim që të punoj në këtë botë. Si zhytësi kur zhytet në det. Duhet ta 
pregaditë masken, kisikun etj. Edhe pse vetja nuk i duket qesharake 
prapë kur e vënë maskën dhe i vesh robet e zhytësit duket si 
bretkocë. Njashtu edhe ne ndonjëherë dukemi njëjët me kompjuter 
dhe të metat fizike. Përndryshe, aposlutisht jemi të mrekullueshëm. 
Njashtu, nëse mendoni se jeni të bukur, ju jeni të shëmtuar në 
krahasim me realitetin se si duhet të jeni, me pajisjen të cilën duhet 
mbajtur për tu zhytur në këtë botë dhe për të punuar. 
 Kur, pra, e lëshojm shkallën e dytë dhe ngjitemi lartë, atëherë 
kompjuterin tonë duhet ta lëjmë atje. Sepse atje lartë nuk na duhet. 
Njëjët si zhytësi, kur arrin në breg dhe e zhvesh maskën dhe robet e 
zhytëse, e pastaj prapë duket si më parë. A është në regull? Mirë. 
 
P: Thatë se në fund të botës së dytë, përpara lartësimit, karmën 
duhet lënë pas nesh, duhet ta shlyejmë ose ta pastrojm. A qëndron në 
karmën e jetës së kaluar, me të cilën kemi ardh në këtë botë? 
U:  Po. Dhe për atë se nuk egziston "kompjuteri" i cili mbanë në 
mend gjdo gjë. Ne e kemi karmën dhe e kemi atë si kompjuter, tru, 
mendje që është krijuar të regjistrojë gjdo përvojë të botës fizike. 
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Dhe për atë e kemi. Këtu regjistrojm të mirat dhe të këqijat. Kjo 
quhet karma. Çka është karma? Thjesht  përvojë, të mirat ose të 
këqijat, reagimet tona, përvojë që e kemi mësuar në jetën e 
përparshme. Pikërisht e kemi të ashtu quajturën ndërgjegje, e dijmë 
se duhet të bëjmë mirë, e prapë ndonjëherë bëjmë keq. Për atë e 
quajm karmë. Dhe gjërat e këqija na ngarkojn si mbeturina, ose si 
valixhe, për shkak të ligjit të forcës, me vështërsi na ngrehin teposhtë 
dhe e vështërsojnë ngritjen deri në maje. Është numri i madh i 
diciplinave morale, regullave, traditave dhe i shprehive te shumë 
kombësi të ndryshme, të cilat na lidhin me të ahtuquajturën  
përcaktim të së mirës dhe së keqes, mëkatit dhe pafajësisë. Në të 
përditshmen e kësaj bote, me njerëz përjetojm të mirën dhe të keqen, 
mëkatin dhe të drejtën, që mvaret prej traditave dhe shprehive të disa 
popujve, e ligjeve të tyre. Dhe kalon në shprehi që të mendojm ashtu, 
të punojm, e të jemi fajtor; të bëjmë këtë, apo të jemi njerëz të kqi. 
Dhe tërë kjo është këtu mbrenda e shkruajtur. Për këtë shpërngulemi, 
e lidhemi me këtë botë fizike, ose me botë më të lartë. Mirëpo jo 
shumë të lartë. Nuk jemi shumë të lirë, apo mjaftë të lehtë, që të 
lundërojm. Për shkak të përcaktimeve dhe paragjykimeve. 
 
P:  Kur lindim a e kemi të nënrenditur që në gjdo jetë të arrijmë 
shkallën e caktuar? 
U:  Jo, e kemi vullnetin e lirë të vrapojm shpejtë ose ngadalë. P.sh: 
Kur në makin i “hudhim” 100 L benzin. Dhe me atë mund të 
vozitemi ngadal ose shpejt, për të arrit te caku  mund të vozisim 
shpejt ose ngadal. Mvaret prej nesh. 
 
P:  Desha të ju pyes se në cilën shkallë gjinden engjujt? 
U:  Në cilën shkallë? Mvaret prej llojit të engjujve? 
P:  Engjujt e rojes? 
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U:  A; Engjëlli i rojes mund të arrin deri në shkallën e dytë. Engjujt 
janë nën njerëz, me pak privilegji. Dhe ata janë për të na shërbyer 
neve. 
P:  Dhe ata nuk mund të arrijn më shumë? 
U:  Jo! Vetëm kur bëhen krijesa njerzore. Të gjithë ata janë ziliqar 
ndaj njerëzve sepse në njerëz është Zoti. I kemi të gjitha mundësit të 
bëhemi një me Zotin, e engjujt këtë mundësi nuk e kanë. E tërë kjo 
është e kompleksuar. Për këtë do të flasim ndonjëherë tjetër. 
 Ata janë krijur për ti shfrytëzuar, njashtu, pra egzistojn lloje të 
ndryshme të engjujve. Zoti i ka krijuar për të na shërbyer, dhe ata 
nuk duhet... dhe nuk është e domesdoshme të shkojn përpara. Mirëpo 
ata munden. Ndonjëherë ndonjë gjë krijohet pa mundësi përparimi. 
 P.sh. Në shtëpinë tuaj disa gjëra janë krijur për komoditetin tuaj. 
Edhe pse kjo është e jashtëzakonshme. P.sh. uleni këtu dhe mund ta 
ndezni dhe shkymni dritën në tërë shtëpin ose në oborr, apo mund ta 
kyqni dhe shkyqni televizionin, sepse ju e keni zbuluar për tju 
shërby. Dhe atë për disa gjëra të cilat janë superiore në krahasim me 
ju, sepse i kontrollon të gjitha, e ju me mundin tuaj nuk mund ta 
arritni këtë. Por kjo nuk do të thotë se është më mirë për ju. Kjo është 
vetëm me një qëllim që të ju shërben. Edhe nëse është më e mirë se 
ju, prapë nuk do të jetë. Mirë! Në regull. Kompjuteri kurrë nuk mund 
të jetë krijesë njerëzore. 
 
P:  Mësuese Chung Hai, me këtë pyetje që do tjua shtroj dëshirojë 
ta di, sepse tani jemi prej korpit. A është e mundur se kemi rënë pas 
që jemi liruar prej këtij korpi. A kemi qenë që kahmot në këtë 
gjendje apo më parë kemi qenë më  të mirë apo gjdo herë jemi mu në 
këtë gjendje. Si mund të përparojm shpejt? 
U:  Me braktisur trupin dhe me përparu? Po, kjo është e mundur kur  
dimë se si. Egzistojn metoda të ndryshme për ta braktisur trupin dhe 
për të shkuar prej kësaj bote. Disa nuk arrijn larg, disa arrijn shumë 



Mësheftësia e asaj ane të botës  35 

larg, e disa arrijn deri në mbarim. Prandaj, kam krahasuar hulumtime 
të ndryshme që i kam bërë prej rinisë sime. Edhe pse ende dukem e 
re, atëherë kamë qenë me të vërtetë e re. Kjo metoda e jonë është më 
e mira, po! Ajo na sjell në largësi të mëdha, largësi shumë të mëdha, 
deri në mbarim. 
 Egzistojn metoda të ndryshme, prandaj kur vendosni ti provoni, 
mund ti zgjidhni. Në tregti ka shumë: disa na drejtojn në botën 
astrale, disa më tutje në botën e tretë ose të katërt, veçse pak janë ata 
që na drejtojnë për në boten e pestë. Metoda e jonë ju drejton deri në 
shkallën e pestë, e pastaj jeni të lirë. Mund të shkoni vetë. Pastaj 
mund ti afrohemi një aspekti Hynorë, veç pas nivelit të pestë, mirëpo 
nuk është gjdo herë e këndëshme. 
 Gjdo herë parashohim: "sa më shumë e më mirë", mirëpo kjo 
nuk është gjdo herë ashtu. P.sh., të arrijm në ndonjë pallat të bukur 
dhe i zoti të na thërret në dhomën e vet. Tek ai ulemi, na qarros me 
pije të freskëta, ushqim të shishëm etj. Dhe atëherë na bije ndër mend 
se mund të hymë nëpër shtëpi dhe ta shikojm. Atëherë mund të arrijm 
në vende të mbushura me mbeturina si dhe në vende tjera të 
ngjajshme. Kjo nuk është me rëndësi. Njashtu dhe gjeneratori, e dini, 
arrijm te gjeneratori, menjëherë pas shtëpisë, dhe atje na mbytë 
rryma. Për këtë arsye nuk është e  nevojshme apo preferushme gjdo 
herë të shkojm përpara mirëpo, thjeshtë ne këtë e bëjmë për të 
përjetuar avantur. 
 
P:  Do tju bëja dy pyetje. E para është: prej cilës botë vijnë kujtimet 
e jetës së kaluar nëse njeriut i kujtohen ato? E dyta pyetje është: në 
çfarë marrëdhënie është jeta e mëparshme dhe karma e tanishme dhe 
kuptimi i tanishëm. Apo këto dyja janë pjesë e “tepërt e valixhes”? 
U:  Po, ato janë të lidhura ngusht. Pytja e parë ishte se prej nga vjen 
karma? Krejtësisht është e sigurt se mund të lexoni shënime prej jetës 
së kaluar. Po. Edhe shënimet e jetës së kaluar, si kam thënë më parë, 
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kanë prejardhjen prej shënimeve të akashës. Po. Kjo është një lloj 
bibilioteke në botën e dytë, e cila është e hapur për cilin do që mund 
të arrij atje. Nuk mund gjdo kush të vij në bibliotekën e kombeve të 
bashkuara e të hy mbrenda. Mirëpo unë p.sh. mundem sot, sepse jam 
e ftuar për të mbajt ligjerata. Apo jo? Nuk mun d të hynë gjdo kush 
këtu, por ju keni mundësi sepse këtu jeni në të vërtet si në shtëpi. 
Njashtu edhe kur e gjejmë rrugën për në boten e dytë, ne jemi në 
gjendje ta lexojm jetën kaluar. Gjithashtu, nëse kemi prani në botën e 
parë, bile në disa pjesë, atëher mund të shohim diçka në jetën e 
kaluar të ndonjë personi. Mirëpo nuk është shumë lart dhe nuk është 
shënimi i plot. 
 Si janë marrëdhëniet e përvojës në jetën e kaluar me karmëm e 
tanishme? Mund të them se përvojë e fituar është mundësi që ta 
zotërojm jetën e tanishëme. Atë që e keni përmbledhur në jetën e 
kaluar e zbatoni në jetën e tashëme. Në të njëjtën mënyrë, shumë 
përvoja të padëshirueshme mund të na frigojn kur e vërejm se në 
jetën e tanishëme është ngjajshëm si në jetën e kalur. P.sh në jetën e 
kaluar keni rrëshqit në shkallë e jeni rrëzuar, rastësisht në terr, e jeni 
lënduar seriozisht dhe askush nuk ju ka ofruar ndihmë. Dhe tani kur 
zbritni shkallëve, keni frigë, veçanërisht kur shkallët janë të larta dhe 
në errësirë, e ju jeni të pavendosur a të shkoni përpara apo jo. Nëse 
në jetën e kaluar keni studiuar një herë dhe detalisht e keni mësuar 
ndonjë lëmi të shkencës. Në këtë jetë gjdo herë do të ju intereson. 
Hulumtimet shkencore do të ju tërhekin gjdo herë edhe pse nuk jeni 
shkencëtar. Disi kjo është ngjajshëm.  
 E dhe Mocarti ishte genij si katëvjeçar. Është ulë dhe ka filluar 
ti bie pianos. Ka qenë gjenij, sepse në jetën e përarshme ka ushtruar 
shumë deri sa nuk është bë mjeshtër dhe pastaj ka vdekur. Prandaj sa 
e ka arrit kulmin e karierës ka vdekur dhe thjeshtë nuk ka qenë i 
kënaqur që të shkojë, e ta ndërpres karijerën, sepse e ka dashur 
muzikën. Për këtë është kthyer prapë dhe tërë përvoja e përvetësuar 
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në jetën tjetër, i është kthyer prapë, sespse dëshira e tij për tu kthyer 
pas vdekjes ishte shumë e madhe. 
 Disa prej tyre mësojnë shumë në botën astrale, ose në botën e 
dytë para se të lindin në këtë botë. Andaj talenti i tyre i hatashëm për 
shkencë, muzikë, letërsi apo hulumtim tjetër, të cilën njërëzit tjerë 
nuk e kanë. Shihni, këto janë zbulime jo të rëndomta të cilat njerëzit 
tjerë kurrsesi nuk mund ti kuptojn, e as nuk mund të endërrojnë për 
zbatimin e tyre. Kanë mësuar çfarë kanë parë. 
 Egzistojn, pra, dy lloj mësimi në këtë botë ose në anën tjetër të 
botës. Ata të cilët janë të talentuar dhe të jashtëzakonshëm, gjenij, ata 
janë specijistë të asaj bote, të botës Astrale, të botës dytë, e 
ndonjëherë të botës tretë, e që dëshirojn të kthehen prapa. Ata janë të 
posaçëm. Janë gjeni. 
 
P:  Si duket inicijacijoni juaj, e kur jemi një herë të inicuar, si duket 
praksa e përditëshme? 
U:  Së pari, nuk kushton dhe nuk është obligim, veçse ju duhet ta 
ndijeni vehten si të obliguar nëse dëshironi të përparoni më tutje. 
Kështu, këto janë kushtet. Diturija e mëparëshme nuk është e 
nevojshme. Njashtu dituria e përparshëme për yogi ose meditim nuk 
është e nevojshme. Veçse tërë jetën duhet të konzumoni ushqim 
vegjetar: pa vezë, qumësht dhe djath mundeni. Në regull është gjdo 
gjë që nuk ka lidhje me vrasje. 
 Nuk lejohet komzumumi i vezëve sepse një pjesë e rëndomët ka 
të bëjë me vrasje, bile edhe atëherë kur nuk janë pjellor. Përveç 
kësaj, ato tërhekin energjinë negative. A e dini, se shumë vetë që 
miren me magji të zezë apo të bardh apo janë ithtar të vodusë, të 
ashtuquajtur vodu, përdorin vezët që me ndihmën e tyre, njrëzve të 
opsesionuar tua tërhekin shpirtërat. A e dini këtë apo jo. (Disa 
përgjigjen po) E dini Skëlqyeshëm. Kështu e vërtetuat se në këtë çast 
kuptoni, pasi që nuk kam momentalisht ndriçim. (Qeshje) 
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 Në kohë të inicimit përjetohet Ndriçimi Hynorë dhe kumbimi. 
Muzika e shpirtit na ngritë në shumë sferatë vetëdijes. Do ta kuptoni 
shijen e samadëhijës- qetësi të thellë dhe gëzim. Pastaj do të 
vazhdoni të ushtroni në shtëpi nëse mendoni se keni nevojë për këtë. 
Nëse nuk keni nevojë atëherë nuk mund të ju forsiras, e nuk do të ju 
pengojë. Nëse dëshironi të shkoni më tutje, e nëse dëshironi të ju 
ndihmoj në atë rrugë, atëherë do të vazhdojë. Nëse dëshironi atëherë 
kështu  ju duhet të meditoni dy orë e gjysmë në ditë. Zgjohuni herët, 
para se të shkoni me flejtë, meditoni dy orë, a në mes ditë rrethë 
gjysmë ore. Edhe kur nuk jam në afërsi të ju flasë,  prap ndajeni  një 
orë në kohë të drekës. Në ndër kohë mundeni diku anashë të 
meditoni. Vetëm është një orë. Në mbrëmje dhe një orë ose gjysmë 
ore. Në mëngjes zgjohuni një orë, më herët dhe meditoni. 
 Regullojeni më mirë jetën tuaj, më pak shikoni TV, më pak 
bisedoni, më pak telefononi, më pak lexoni gazeta, e atëherë do të 
keni më shumë kohë për veten. Po, në të vërtet kemi shumë kohë, por 
ndonjëherë e shkapërderdhim. Kjo është njëjët sikurse të vozisim 
makinën nëpër oborr e jo deri në Long Island. A jeni të kënaqur me 
këtë përgjigje? Për ju nuk ka kurfarë kushtesh, vetëm të ushtroni deri 
në mbarim të jetës. Dhe dita ditës do të ndjeni përmirësim dhe 
mrekulli të ndryshme në jetën tuaj-jo pse dëshironi. Për gjdo rast kjo 
do të ndodh. Dhe atëherë me të vërtetë në tokë do ta shijoni qiellin, 
nëse në të vërtetë keni nevojë. Për këtë me qindra nxënës të mi, 
bëhen ithtar të mi, sepse me vite këtë e përjetojnë. Kanë pëvoj më të 
mira, sepse kanë nevojë dhe ushtrojn. 
 
P:  Ju lutem shpjegoni natyrën e ndërgjegjës? 
U:  Natyrën e ndërgjegjës, mirë. Vështirë është ta shpjegojë. Mirëpo 
ju përdoreni intelegjensën tuaj për ta paraparë. Kjo është një lloj 
urtësie, e dini, kur diçka dini më mirë se kurrë më parë, pra e kuptoni 
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atë më mirë se sa përpara. Po, dini diçka për botën e jashtme dhe për 
këtë botë që më parë nuk keni ditë. Kjo është arsya. 
 Njashtu kur e hapni vetëdijen ose të ashtu quajturën urtësi, 
atëherë me të vërtetë do të kuptoni kush jeni dhe përse jeni këtu dhe 
çfarë egziston jasht kufirit të kësaj bote, e mbi të gjitha kush egziston 
mbi ne dhe jashtë botës sonë qytetare. Kështu që egzistojn shumë 
gjëra. Pra niveli i vetëdijes është lloj i kuptimeve të ndryshme sikur 
kur personi mbaron ndonjë shkollë. Sa më shumë që mëson, më 
shumë dinë, arrinë deri te diploma. 
 Vështirë është për ti sqaruar gjërat apstrakte, mirëpo prapë kam 
provuar. Këtu bëhet fjalë për një lloj të vetëdijes. Vetëdijen është 
vështirë për ta bërë të qartë. Kur arrini në rende të ndryshme të 
ndëgjegjës, atëherë edhe vetëdija juaj është tjetër. Gjërat i shini dhe i 
ndjeni ndryshe. Apsolutisht ndiheni të kënaqur, të qetësua, të bekuar. 
Hallet zhduken, gjërat në jetën e përditëshme bëhen të qarta. Jemi në 
gjendje të ballafaqohemi me jetë dhe ti mbartim problemet. Kjo në 
rend trupor na sjell përparësi. Dhem atë çfarë ndjejmë në mbrendësi-
vetëm ne e dimë. Vështirë është për ti shpjeguar këto gjëra. Është 
njëjët kur martohemi me vajzën të cilën e duam dhe vëtëm ne e dimë 
se çfarë ndijenja kemi ndaj saj. Askush nuk mund të ndiejë në vend 
tonin. 
 
P:  Mësuese e nderuar, ju falenderohemi për shikimin që na 
mundësuat. Dëshirojë ta di se a do të dëshironi ti drejtoheni asaj që 
gjindet në ndërgjegjën time. Pse mësuesit sot na mësojnë shunmë 
shpejtë gjërat të cilan në të kaluarën ka qenë vështirë për ti mësuar. A 
mund të na tregoni diçka për këtë? 
U:  Po, natyrishtë. Sot komunikimi është shumë më i mirë. Kështu 
që dimë më shumë për mësues, nuk është e vërtet që në histori nuk 
kanë egzistur mësues ose që nuk kemi mund të arrijm tek ata. E sakët 
është, natyrisht, se disa mësues janë më të pranishëm. Krej mvaret 
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prej zgjedhjes së tyre, e prej gaditshmëris së tyre për të dhënë ose 
afërsis së tyre ndaj njerëzve. Mirëpo në gjdo kohë ka një, dy, tre, 
katër, pesë Mësues. Mvaret prej nevojës së kohës. Sot jemi të 
vetëdijshëm se egzistojn aq mësues, ndoshta mësues të shkallëve të 
ndryshme, sepse sot jemi në pozitë të përshtatëshme ti mbajmë masat 
e medisë, televizionit, radionit dhe librave, të cilat shumohen me 
miliona eksemplarë, botohen me miliona botime dhe atë për një kohë 
të shkurtë. 
 Në kohën e  kaluar kur kemi dëshiruar të botojm libër, së pari 
është dashur ta shkurtojm drurin, pastaj është përpunuar me sakica 
primitive, të cilat më vonë shkatëruar dhe më nuk kanë qenë për 
përdorim, pastaj me gurë dhe me mjetet tjera druri është përpunuar, e 
së fundi një nga një janë gdhendë fjalët. Për ta mbartur një 
përmbledhje të Biblës, është nevojitur një konvojë i tërë, kamionë të 
mëdhenjë, nëse kanë egzistuar atëherë. Kështu dimë për shumë 
mësues. 
 Po, të kënaqur jemi dhe mirë është që të keni - për të blerë, duke 
zgjedhur çfarë dëshironi. Dhe pra askush nuk mund tju mashtrojë dhe 
të thotë: "Unë jam më i miri". Po ju mund ti krahasoni këto me 
utësinë tuaj dhe me mendjen tuaj të vendosni: "O, ky këtu është i 
mirë" ose "Ky më pëlqen më shumë" "Ky duket i tmerrshëm","A ky-i 
shëmtuar"(Qeshje). 
 
P:  Pasi që folët për blerje, a do të iniconit dikë që veç ka qenë i 
inicuar prej mësuesit tjetër? 
U:  Do ta bëjë këtë vetëm nëse ai person beson që sa më shpejtë dhe 
më mirë do ta sjellë në një shkallë më të lartë. Veçse më mirë është të 
rrinë afër mësuesit të vetë nëse e ndijen afërsin dhe besimin ndaj tij. 
Nëse besoni se mësuesi i juaj është më i miri, atëherë mos e ndërroni. 
Nëse jeni në hamendje, ende nuk e keni përjetur ndriçimin dhe 
kumbimi për cilin ju fola. Atëherë duhet ta provoni. Po, ndritçimi dhe 
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kumbimi janë një lloj kriteri standard për mësuesin e vërtetë, më vjen 
keq. Rruga për në qiell është e pregaditur me Kumbim dhe Ndriçim. 
 Njëjët kur zhyteni, duhet të pregaditeni me maskë dhe me 
furnizime tjera. Egzistojn furnizime të ndryshme për qëllime të 
ndryshme. Për këtë shenjëtrit i shohim me aureolë. Kjo është drita. 
Kur e praktikoni këtë metodë, ju  shkëlqeni me të njëjëtën dritë sikur 
në fotot ku është shënuar Jesusi me aureolë të cilin edhe njerëzit 
mund ta shohin. Nëse njeriu është shpirtëror, atëherë mund ta sheh 
shkëlçimin tuaj. Për këtë edhe Jezusi është i vizatuar me aureolë, 
njëjët sikurse Buddha i cili është i rrethuar me ndriçim. Mund ti 
shohim edhe nxënësitë, praktikantët e shkallës më të lartë me atë 
Dritë, nëse jemi të hapur për atë. (Mësuesja e tregon ballin e saj). 
Shumë njerëz janë në gjendje ta shohin këtë. A e ka parë këtë 
ndokush prej jush këtu prezent. Po. Çfarë keni parë? 
 
P: Pa, mund të shohë aura, aura... 
U: Po, veçse aura janë ndryshe prej ndriçimit. Aurat janë me ngjyra 
të ndryshme, ndonjëherë ngjyrë zezë, ndonjëherë ngjyrë të kafët, a 
ndonjëherë ngjyrë të verdh ose të kuqe. Mvaret prej temperamentit 
në kohë të caktuar. Veçse kur e shohim njeriun me aurën e fuqishme 
shpirtërore, e dimë se është ndryshe. A është ashtu? 
 
P: Në të vërtet nuk kam pyetje të drejtpërdrejt. Unë - desha të them 
se një kohë e kam praktikur Raja-yougun. Dhe mendoj se njëjët i 
kam parë aurat. Mendoj në atë kohë, veçse atëherë nuk kam ditë 
mjaftë, e nuk i kam kuptuar. 
U: Dhe tani më nuk e shihni. E shihni ndonjëherë? 
P: Jo tani më nuk meditoj. 
U: Aha, për atë, e keni humbur fuqinë. Duhet prapë të meditoni. 
Nëse ende besoni në atë rrugë, atëherë duhet të meditoni. Kjo do tju 
ndihmonë deri në një shkallë të caktuar. Nuk do të keni dëmë. Mirë? 
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P:  Në fletushkën tuaj kam lexur se egzistojnë pesë regulla. Kur 
njeriu është i inicuar, a duhet atëherë të jetoj sipas këtyre pesë 
rregullave. 
U:  Po, po, po. Këto janë ligjet e gjithësisë. 
P:  Nuk e kuptoj atë pjesë ku flitet për sjelljet e gabuara seksuale. 
U:  Do me thënë nëse e keni burrin, nuk guxoni të mendoni në 
ndonjë mashkull tjetër (qeshje). Kjo është shumë thjesht. Jetoni jetë 
të thjeshtë, pa komplikime dhe tundime për shkakë të ndijenjave. Po. 
Kjo i fyenë ndjenjat e njerëzve tjerë. Nuk guxojmë tju bëjmë dëmë 
njerëzve tjerë, as emocionalisht. Kjo është për këtë. Provojmë tju 
largohemi grindjeve, provojmë për tju larguar gjdo - vuajtje 
emocionale, fizike, mentale, veçanët ata të cilët i duam, kjo është e 
tëra. 
 Nëse e keni ndonjë të dashur, mos i tregoni asgjë për atë tjetrin. 
Më shumë dhembë nëse i thuani. Ngadale dhe në qetësi mbaroni me 
atë dhe mos pranoni asgjë. Sepse njerëzit ndonjëherë mendojnë se 
kur kanë ndonjë aferë të dashurisë, se duhet menjëherë të shkojnë në 
shtëpi e ta pranojnë para burrit apo para gruas, se kjo është mençuri 
dhe ndershmëri. Kjo është marrëzi. Nuk është mirë. Veç është gabim, 
pse në shtëpi ti hudhim mbeturinat e pse tjerët të ndjejnë “kënaqësi”? 
Nëse partneri për këtë gjë nuk di, atëherë nuk është i lënduar. Me 
ditë të vërtetën dhembë. Për atë duhet të provojm që ta zgjedhim 
problemin e mos ta përsërisim më, pra kjo është kjo. Më mirë është 
mos ti tregojm  partnerit  sepse nuk do ta lëndojm. 
 
P:  Kam vërejtë se shumë mësues spiritual, njëherit janë dhe 
humoristë. Si janë marrëdhëniet mes humorit dhe ushtrimeve 
shpirtërore? 
U:  Mendojë se ata thjeshtë janë njerëz të lumtur dhe të relaksuar, 
pa breng në zemër. Dhe që mund të bëjnë shaka në llogari të tyre dhe 
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në llogari të tjerëve, të bëjnë shaka me gjëra qesharake të jetës, gjëra 
të cilat njerëzit tjerë i kuptojn seriozisht dhe të cilat i frenojn në jetë. 
 Pas një praktikimi të shkurtër, bëhemi të lirë, asgjë nuk e 
marrim me seriozitet. Nëse nesër vdesim, atëherë vdesim, nëse jemi 
gjallë, jemi gjallë. Nëse kemi humbur gjdo gjë, atëherë humbim gjdo 
gjë, nëse i kemi të gjitha, atëherë i kemi të gjitha. Pas ndriçimit 
bëhemi më të meçur dhe më të aftë që në gjdo situat të kemi kujdes 
për vetëveten. Për këtë nuk frigësohemi për asgjë. Humbim frigën 
dhe vështirësit. Për këtë jemi të relaksuar. Ndihemi të liruar nga kjo 
botë. Çfarë do dobije apo humbje kemi nuk domethënë asgjë. Nëse 
kemi fitim të madh, shkon në dobi të tjerëve që ne ju japim, ose 
shkon në dobi të atyre që i duam. Përndryshe vetëveten, apo jetën 
tonë, e parashohim  shumë të rëndësishme dhe kalojm nëpër peripeti 
dhe vuajtje të ndryshme për ta mbrojtur. Nëse e ruajm, atëherë është 
në regull. Kjo nuk do me thënë se tërë ditën duhet të rrijmë në shtrat 
me gozhdë duke medituar. Mirëpo nga kjo del se ne punojmë. 
 Ja unë p.sh. Unë ende punojë. Vizatoj dhe punojë punë dore që 
të fitoj për jetë. Pra prej askujt nuk dua të marr lëmosh. Mirëpo unë 
fitoj mjaftë, sa për të ju ndihmuar edhe të tjerëve. Mund të ju 
ndihmoj refugjatëve, viktimave të katastrofave të ndryshme etj. Pse 
të mos punojmë? Ka telent të ndryshëm dhe njerëz të afët, për ne jeta 
pas ndriçimit është shumë i lehtë, thjeshtë nuk kemi nevojë të 
brengosemi më. Thjeshtë relaksohemi. Prej kësaj kemi ndijenja për 
humor. Mendoj se kjo është kështu. 
 A më konsideroni si mendjeprehët? (nga publika: "Po" qeshje 
dhe duartrokitje) Pra ndoshta duhet edhe unë të jem mësuese e njëjët 
apo jo? (Qeshje). Shpresoj, se përgjigjëja e juaj është me të vërtetë 
ashtu e sinqert, pra të mos rrini këtu ulur, duke ndëgjuar personin e 
pa ndriçuar dhe të humbni kohë kot. 
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P:  Pyetjet të cilat, si shpirtëra hulumtues, i shtrojm, ndëgjojm teori 
dhe tregime të ndryshme, dhe me kënaqësi dëshiroj të dijë se çfarë do 
të thuani ju për këtë? E para thotë :kush jemi ne? Kush jam unë? Dhe 
si kam arrit në situat që të kthehem në shtëpi? Pse e kam lënë shtëpin 
time dhe pse është me prap rëndësi të kthehem në shtëpi. Edhe ju për 
këtë keni biseduar, për kthim në perandorin e pestë, pra kur nuk është 
e nevojshme ose domosdoshme njeriu të shkon përpara. Mirëpo nëse 
egziston diçka më larg se kjo, ku është kuptimi tërësishëm i kësaj? 
Çfarë lidhje ka me mua nëse nuk është e domosdoshme të kthehem 
atje? 
U:  Tani bëhet atmosfera e harejshme. (qeshje dhe duartrokitje) 
Mirë. Pyetjen kush jam unë? Mund  tja parashtroni një Zen-mësuesit 
të cilët në New York gjinden mjaftë. Mund ti kërkoni në adresaret e 
telefonit dhe ta zgjidhni cilin do. (qeshje) Në këtë lëmi nuk jam 
ekspert. 
 Pyetja e dytë, "Pse jeni këtu?" Ndoshta se këtu ju pëlqen. Se 
përndryshe  kush mund të na detyroj të jemi këtu, pasi që jemi 
fëmijët e Zotit. Të ashtu quajturit fëmijët e Zotit janë sikur vetë Zoti. 
Apo jo? Princi është i ngjajshëm  me mbretit, pak a shumë, apo me 
mbretin të ardhshëm. Dhe për këtë duhet të jetë atje ku dëshiron të 
jetë, atje ku i pëlqen. Për gjdo rast, neve na është lejuar lirisht të 
vendosim vetë, a dëshirojm të jemi në qiell apo diku tjetër, e vetë ta 
provojmë. Ju me gjasë para shumë vitesh keni zgjedhur që në fillim 
të jeni këtu për të mësuar diçka, për të përjetuar avantur apo sprovoja 
të tmerrshme. 
 Princi për shembull, mund të rrijë në pallat, apo mund të bredh 
nëpër male, sepse ndoshta me kënaqësi hulumton natyrën. Kjo mund 
të jetë, të themi, ashtu. Mund të jetë edhe shumë i mërzitshëm, pra i 
mërzitshëm në qiell, sepse ka qenë e pregaditur dhe e shërbyer para 
dyerve tona, po të dëshironim të ndërtojm diçka për veti. P.sh. në 
shtëpin e mbretit: ndonjëherë mbretrinjët dëshirojn vetë të ziejnë dhe 
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shërbëtorët i largojn nga kuzhina. Dhe atëherë përlyhen me keçap 
dhe vaj, mirëpo kjo është kënaqësia e tyre. Nuk duket mbretërore, 
mirëpo ata dëshirojnë kështu! 
 Psh. Ka njerëz të cilët më vozisin. Kudo që shkojë, gjdo herë 
gjejë njerëz të cilët me kënaqësi më vozisin. Mirëpo ndonjëherë edhe 
vetë dëshirojë të vozis. Vozis biçikletën time me tri rrota, elektrike, 
pa derdhje të gazit - dhjetë kilometara në orë. Me kënaqësi e vozisë. 
Sepse kudo që shkojë, njerëzit më vërejnë dhe kështu kam dëshirë të 
shkojë diku ku nuk më njeh askush. Shumë jam frigacake, 
përndryshevetëm kur më duhet të mbaj ligjerata jam prezenc të 
njerëzve, sepse kjo më është bë si detyrë prej se njerëzit më kanë 
zbuluar dhe më kanë bërë të njohur. Nuk mund të iki shpesh, veçse 
ndonjëherë e bëjë edhe këtë, e dini në gjdo dy tre muaj. Jam si gruaja 
e lazdruar e cila e braktisë burrin e vetë. Kjo është zgjidhja ime. 
 Dhe ndoshta në një moment keni vendosur që një kohë të rrini 
këtu. Dhe ndoshta tani është koha e dëshironi të shkoni, sepse në këtë 
botë keni mësuar mjaftë dhe e ndijeni se nuk ka më asgjë tjetër çfarë 
mund të mësoni dhe jeni të lodhur nga udhëtimet. Dëshironi të 
pushoni. Shkoni në shtëpi dhe pushoni. Dhe pastaj do të shihni a 
dëshironi edhe një herë të niseni në ndonjë udhëtim avanturist apo jo. 
Kjo është e tëra tani për tani që mund të ju them. 
 Pse duhet të ktheheni në shtëpi? Dhe pse e Pesta, e jo bota e 
gjashtë? Kjo iu lihet juve. Pas botës së pestë mund të shkoni ku të 
dëshironi. Egzistojnë dhe shumë nivele tjera më lartë. Mirëpo është 
kënaqësi dhe neutrale të rrini atje. Disi sa më lartë është më rëndë. 
Veçse për një kohë mund të shkoni atje, nëse nuk dëshironi të 
pushoni. 
 Psh. Shtëpia juaj është e bukur, mirëpo egzistojn pjesë tjera të 
shtëpisë të cilat janë caktuar për pushim dhe ju atje nuk dëshironi të 
pushoni përherë edhe pse është mbrapa shtëpisë suaj. Ka shikim në 
bregore të larta, të bukura, mirëpo ky nuk është vend për pushimin 
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tuaj. Apo vendi në shtëpi ku gjendet gjeneratori - aty është zhurmë, 
ngrohët dhe rrezik. Atje nuk dëshironi të jeni edhe pse është e 
dobishme për shtëpin tuaj. Kjo është e tëra. 
 Egzistojn shumë aspekte të Zotit të cilat nuk mund ti 
paramendojm. Gjithmonë paramendojm se në gjdo nivel të ri rritet 
edhe sasia e dashurisë. Mirëpo egzistojn lloje të ndryshme të 
dashurisë. Egziston dashuri e vrullshëme, dashuri e fortë, dashuri e 
njomë dhe dashuri neutrale. Duke iu përshtatur se sa mund të 
përballojm, Zoti do të na jep nivele të ndryshme të dashurisë. Saktë. 
Nivele të ndryshme të dashuris së Zotit na japin. Mirëpo ndonjëherë 
është tepër e fortë sa që ndihemi të shpërndar. 
 
P: Shohim rreth vetes shkatërrime - shkatërrimin e rrethinës. 
Brutalitetin ndaj shtazëve. Pyes veten, si e shihni këtë dhe çfarë ju 
propozoni njerëzve të cilët në mënyrë spirituoze provojn të lirohen 
prej kësaj bote, që më lehtë të ia dalin në skaj mjedisit të tyre e me të 
gjtha shkatrrimet  që gjinden rreth tyre? Besoni se është mjaftë për të 
dal nga kjo botë për ta ditur se çfarë kemi pas vetes, ose a e 
prarashihni se ne këtë nivel jemi të obliguar ti lehtësojm vuajtjet? 
Dhe a do të na ndihmoj kjo? 
U:  Do të na ndihmon. Dëshiron. Bile neve, ndërgjegjës sonë. Që të 
ndiejm se kemi bërë diçka më tepër duke ju ndihmuar të afërme tanë 
për të ju letësuar vuajtjet. Unë njëjët e bëjë këtë. Çfarë do të më lutni, 
unë e bëjë. Këtë e kam bërë, e bëjë dhe do ta bëjë. 
 Ju kam thënë se mjetet tona financijare shkojn nëpër shoqata të 
ndryshme, ndonjëherë edhe në vende të ndryshme, kur ndodhin 
katastrofa të ndryshme. Nuk dua me këtë të lavdrohem, pasi pyetët - 
dhe për të dhënë shembull, vitin e kaluar kam ndihmuar në filipine 
pas erupcionit të vullkanit në malin Pinatubo. Ju kam ndihmuar 
viktimave të përmbytjes në Au Lacu njashtu edhe në Kinë etj. Edhe 
tani përpiqemi të ju ndihmojm refugjatëve nga Au Lacua, së bashku 
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me kombet e bashkuara. Mirëpo përpiqemi. Ju ndihmojn me ndihma 
financiare, e do të mund edhe ti shpërngulim kur do ta fitojm 
pëlqimin nga kombet e bashkuara - dhe bekimin e tyre. 
 Po, i plotësojm të gjitha kërkesat dhe pasi që gjindemi këtu, 
mundemi në atë masë në të cilën është e mundur, ta pastrojm 
rrethinën. Për këtë ju ndihmojm atyre që vuajn dhe e ndihmojm 
standardin e moralit në botë. Spirituale dhe fizike. Po. Sepse disa 
njerëz nuk dëshirojn ta marrin spiritualitetin tim. Dëshirojn vetëm 
ndihmë fizike. Për këtë ju ndihmoj fizikisht. Kjo është ajo që punoj 
dhe për këtë fitoj të holla. Për këtë arsye nuk kam dëshirë të jetoj prej 
ndihmave të huaja. 
 Të gjithë rregulltarët e mi dhe nxënësit e mi duhet të punojnë si 
ju. Pa konsiderim të gjithëve, akoma ju ndihmojm në mënyrë 
spirituoze, ju ndihmojm atyre që vujan në këtë botë, ju ndihmojm ti 
zbusimë vuajtjet e botës. Kjo është shumë vetëjake për Buddën për 
personin e shëndritshëm. Të tillë  nuk duam këtu.(qeshje) 
 
P: Folët për një nivel në të cilin arrijmë vetëdijen, të cilën e 
disponojm me fuqi, e që rrjedhin nga ajo vetëdije. Çka nëse njeriu 
nuk është i vetëdijshëm për ato fuqi, por  nuk e dinë se i ka, mirëpo 
prapë është i vetëdijshëm? Ndoshta edhe ndihet njëjët sikur ju. Si ju 
afrohet apo nuk ju afrohet? Nëse nuk mund të ju afrohet, si mos të 
bëhet i pa durueshëm ndaj asaj që i ndodh gjdo ditë. Kur shohim që 
rreth nesh shkon gjdo gjë rrugës së lehtë, e dimë se duhet të lutemi 
ose të veprojm ndryshe, për ta gjetë ndonjë zgjedhje më të mirë apo 
më të shpejtë. Çka do me thënë kjo, dhe si dikush mund ti afrohet me 
bekim që të mbaroj sa më mirë. A e kuptoni se çfarë mendoj. 
U:  Kuptoj, kuptoj. Ju mendoni, nëse kemi fuqi ti ndërrojm gjërat, e 
nëse gjdo gjë shkon ngadale dhe në mënyrë birokratike, a mund të 
kemi atëherë duresë që ti përballojm të gjitha këto. Apo jo! Ose të 
lutemi, ose të bëjmë ndonjë magji, ose ta shtrijë gishtin dhe ta shtyp 
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atë. Apo jo? Jo, unë kam durim, sepse ne punojm dhe shkojm me një 
hap me këtë botë që mos të bëhet kaos. Po. 
 P.sh. Ndonjë fëmijë nuk mund të vrapon. Dhe vetëm për atë se 
ju nguteni ose dëshironi të vraponi, nuk do të lejoni që fëmija të marr 
në thue e të bije. Pra duhet të jemi të durueshëm. Edhe pse kemi fuqi 
të vrapojm, duhet të ecim pran fëmijës. Po. edhe unë, ndonjëherë jam 
pa durim dhe e frustruar, veçse vetë më duhet ta ushtrojë durimin. 
Për këtë më duhet të shkojë prej një kryetari e te tjetri, duke i lutë që 
tju ofrojnë ndihmë  refugjatëve, pra edhe pse dëshirojë të vë në 
dispozicion mjetet tona financiare. Do ti jepnim të gjitha që i kemi, 
milionat, deri edhe miljarda dollar. Duhet të kalojm nëpër birokraci. 
Jepjani cezarit të cezarit. 
 Nuk do ta dridhja kokën ose shtrieja gishtin në Kombet e 
Bashkuara për ti stimuluar që të reagojn. Jo, jo. Kur në këtë botë e 
shfrytëzojm fuqinë psiqike, magjinë, atëherë nxisimë katastrofë. 
Gjdo gjë duhet të shkojë rrugës së vetë. Veçse ne mund ta ngrisimë 
vetëdijen e njerëzve me ndihmëm e shërimit spiritual, me ndihmën e 
urtësis spirituale, me ndihmën e kuptimit. Kapërcimi i diturisë në 
Kombet e ashkuara me dëshirë për ta bërë këtë, për të punuar së 
bashku sa më mirë. Kjo është rruga më e mirë, dhe nuk përdoren 
fuqitë magjike. Unë në asnjë aspekt të jetës nuk përdori fuqi magjike. 
Veçse mrekullit shfaqen vetë te ata që praktikojn ushtrime spirituale. 
Kjo është e natyrshme, dhe nuk ndodh me qëllim. Vetëm asgjë nuk 
duhet bërë me dhunë. Po, kjo nuk është mirë. Fëmija ende nuk mund 
të vrapon. A është në regull? A jeni të kënaqur me përgjigjen time? 
 Nëse nuk ju kënaqin përgjigjet e mija, thuani, ashtu që të mund 
ti shpjegoj me vëmendje. Mirëpo e di se jeni të mençur, pasi  jeni më 
të zgjedhurit dhe më të mençurit njerëz prej të gjitha kombeve. Për 
këtë nuk do të hy në imtësi. 
 Mirë është se egzistojn kombe të bashkuara, kalimthi duhet ta 
them këtë. Po, po. Në këtë mënyrë iu largohemi shumë luftërave dhe 
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konflikteve në botë, madje edhe nëse nuk mund tju largohemi 
krejtësisht. Por kam lexuar në librin tuaj për Kombet e Bashkuara. Të 
gjithë ne jemi kombe të bashkuara. Edhe  unë kam përcjell disa punë 
të Kombeve të bashkuara. Duhet ti lavdrojë përpjekjet  dhe suksesin 
për shpëtimin e të kidnapuarve kur askush nuk ka mund tju ndihmoj, 
kur fuqia e gjithë botës ka qenë pa sukses, një personel i kombeve të 
bashkuara ia arriti qëllimit. Po, e shumë gjëra të tjera, siç janë 
katastrofat ose problemet e refugjatëve. 
 Kam ndëgjuar se ju jeni përgjegjës për 12 milion refugjatë. Apo 
jo? Kjo është punë e madhe, luftërat, e gjdo gjë tjetër. Dhe për këtë 
arsye është mirë që egzistojn Kombet e Bashkuara. 
 
P: Mësuese Ching Hai, ju falenderom për mençurin tuaj që e ndatë 
me ne. Kam një pyetje. Ka të bëjë me eksplodimin demografikë dhe 
problemet të cilat paraqiten në lidhje më këtë, këto janë shkatërrimi i 
rrethitë të njeriut dhe rritja e problematike e nevojave ushqimore. A 
mund të na flitni diçka në lidhe me eksplodimin demografikë? A 
është kjo karma e botës? Apo në të ardhmen do ta krijoj një karm të 
caktuar? 
U: Për të pasë shumë njerëz në këtë botë është shumë mirë. Pse jo? 
Do të jetë guzhëm pak më e madhe, do të ketë më shumë zhurmë, më 
shumë argëtim. Apo jo? (qeshje) Në të vërtet nuk jemi popullëzuar. 
Vetëm që nuk shpërndahemi në mënyrë të njëjët. Njerëzit shtyhen në 
territore të caktuara nëpër botë dhe nuk dëshirojn të shkojn në vende 
tjera. Kjo është e tëra. Egzistojn shumë vende më natyrë të pa prekur, 
të cilat asnjëherë nuk kanë qenë të shfrytëzuara. Shumë ujdhesa të pa 
prekura, bjeshkë të pa prekura, ku egzistojn male të gjelbërta dhe 
asgjë tjetër. Po, njerëzit mblidhen në New York psh: (qeshje), sepse 
këtu është më argëtuese. Sepse, nëse ndonjë qeveri, ose pa marr 
parasysh cila do qeveri në vendet e ndryshme hap vende të reja të 
punës, zhvillon industrin dhe ofronë mundësi të ndryshme të 
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punësimit në vende të ndryshme, atëherë njerëzit do të shkojn atje 
për tu punësuar. Ata shtyhen në disa vende sepse është më lehtë për 
tu punësuar dhe se është siguri. Po të ishte edhe në vendet tjera 
mundësia e punësimit dhe e siguris, njerëzit edhe atje do të shkonin. 
Ata synojnë siguri, e prejarrdhje të mjeteve për jetesë. Kjo është e 
natyrshëme. 
 Për këtë nuk duhet ti frigohemi popullëzimit. Duhet njerëzve të 
botës tju sigurojm mundësin e punësimit, banimit dhe sigurimit. 
Atëherë gjdo kund do të jetë barabartë. Asnjëherë nuk do të ishim të 
popullëzuar në një vend. 
 Sa i përket pyetjes lidhur me ushqim, këtë duhet ju ta dini më 
mirë. Sepse në Amerikë dihet aq mirë se si duhet ta ruajm boten. 
Ushqimi vegjetarian është një ndër mënyrat më të mira për ta ruajtur 
resursin botëror, për ta ushqyar mbar njerëzimin. Se ne derdhim 
shumë ushqim vegjetar, energji, energji elektrike, mjete medicinale, 
si dhe për rritjen e shtazëve. Veçse pa të gjitha këto drejtpërdrejt 
njerëzimi do të mund të ushqehet. Dhe shumë vende të botës tretë 
shesin ushqimin vegjetar të pasur abulminë dhe me çmim të ulët. 
Veçse kjo nuk i ndihmon popujve tjerë të botës. Nëse ushqimin e 
ndajm në mënyrë të barabarët, e në këtë do të na ndihmon ushqimi 
vegjetar, jo vetëm për ne, jo vetëm për shtazë, por për mbarë botën. 
 Në një revistë shkencore veç shkruan po të ishin të gjithë 
vegjetar, në botë nuk do të ketë uri. Veçse duhet të organizohemi. E 
njohë njeriun i cili mund ti përpunojë himet e orizit në gjellë 
ushqyese, deri edhe në qumësht. Kam biseduar për këtë. Ai thotë se 
ka shpenzuar rreth 300000 dollar dhe me këtë mund të ushqejë rreth 
600000 njerëz në Cejlon - të varfër, të pa ushqyer mjaftë, nëna etj. 
Kjo do të ishte fantastike. Sepse në shumë pjesë të botës silllemi në 
mënyrë të shkapërndarë ndaj resurseve natyrore, e nuk është e vërtet 
se nuk kemi mjaftë. Zoti nuk do të na vendoste këtu që të vdesim nga 
uria. Në të vërtet ne vetëvehten e untojm. 
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 Për këtë duhet prapë të mendojm, prej fillimit të organizohemi, 
e kjo e kërkon bekimin e kryesisë të shumë popujve. Duhet të na 
bekojn me sinqeritetin e tyre, pastërtin e dignitetin e vullnetin që tju 
shërbejn njerëzve e jo vetes. Me bekimin e kryesuesve të gjitha atyre 
vendeve, me të vërtet nuk do të kemi më kurrfarë probleme. Kurrfarë 
probleme. 
 Na duhen kryesues të mirë, organizim i mirë ekonomik, 
udhëheqës të talentuar dhe qeveri e sinqert. Kjo mund të arihetë nëse 
shumë njerëz, ose shumica prej tyre arrinë spiritualitetin. Atëherë e 
njohin disciplinën. Atëherë i njohin edhe regullat. Atëherë dinë se si 
duhet për tu bërë të sinqert dhe të pastër. Dhe atëherë e dinë se si 
duhet ta përdorin mençurinë e tyre. Atëherë dinë të trillojn mënyra 
për të vepruar dhe jetën tonë ta organizojn prej fillimit. 
 
P:  Duket se kjo është shumë e vështirë, sikurse  po shoh, e sa po 
kuptoj, pjesa më e madhe e vështërsive tona për mbrojtjen e rrethit të 
njeriut rrjedh prej rritjes të nevojës së popullësis për vend për jetesë, 
vendbanim, për mënyrë të jetesës çfarë në shekullin e 20-të e njohim, 
e çfarë dëshirojm. 
 Psh. Malet e Brazilit. Atje shkatrohen të gjitha malet. Prehen 
drunjët dhe kjo na sjell deri te përmbytja. Edhe kjo është e lidhur me 
problemin e popullëzimit. 
U:  Natyrisht të gjitha këto gjëra në këtë botë janë të lidhura në mes 
veti. Dhe zgjedhja e vetme e problemit është ta zgjedhim prej rrënjës, 
e jo prej degës. E rrënja është stabilizimi spiritual. A më kuptoni? 
(duartrokitje). 
 Dhe për këtë duhet të provojm që ta përhapim porsin spirituale 
në mbarë botën; atë çfarë dijmë, e ta mbajm disciplinën spirituale. 
Ajo njëerëzve ju mungon. Në regull është që njeriu të lidhet në 
maqinë elektrike me drita dhe zhurmë të muzikë për ta arritur 
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samadhi. Veçse kur nuk ka disciplin të moralit, fuqia juaj ndonjëherë 
shfrytëzohet për qëllime të këqija. Këto nuk munden ti kontrolloni. 
 Për këtë në këtë grup së pari njerëzve ua mësojm regullat. 
Regullat janë të rëndësishme. Duhet të dimë kah shkojm dhe ta 
udhëheqim fuqinë tonë. Fuqia pa dashuri, pa ndieshmëri, pa kuptim 
të vërtetë të vlerave morale, nga e tërë kjo nuk ka dobi. Ajo bëhet 
magji e zezë- e keqëtrajtuar. Prej kësaj vjen magjia e zezë. 
 Për këtë më lehtë është për tu ndriçuar - e vështirë është për ta 
mbajt. Nëse në rrugën tonë nuk jeni vërtet të disciplinuar dhe 
moralisht të pregaditur. Mësuesi do tju merr diçka prej fuqisë juaj që 
të mos keni fuqi për ta keë përdorur dhe ti bëni diçka keq bashkësis. 
Ky është ndryshimi. Mësuesi e ka kontrollën. Fuqia e Mësuesit, 
Fuqia e Mësuesit, a është mirë? 
 Jam e lumtur për pyetjet tuaja të mençura. Shumë të mençura. 
 Njerëzitë këto i bëjnë sepse nuk janë të mençur sa duhet, e dini, 
sikur kur e shkatërrojn tokën, si thatë ju, ose kur bëjnë ndonjë gjë për 
shkakë të mungesës së mençurisë. Po, rrënja është mençuria, praksa 
spirituale. Bëhuni të ndriçuar. 
 Ju falenderohem në vëmendjen tuaj. Ju dëshiroj gjdo të mirë. 
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